Frage 2 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber die Bilanz sind richtig?

/' Die Bilanz wird in Kontoform aufgestellt.

Die Bilanz wird in Staffelform aufgestellt.

/' Die Buchfiihrung ist die Grundlage der Bilanzerstellung.

Der Lagebericht ist Bestandteil der Bilanz.

Die Kosten- und Leistungsrechnung ist die Grundlage der Bilanzerstellung.

Frage 3 von 60: Die Bilanzsumme andert sich bei ...

einem Passivtausch.

einem Aktivtausch.

v/ dem Kauf eines Gegenstandes des Anlagevermogens auf Rechnung.

V' der Tilgung einer Hypothekenschuld vom Guthabenkonto.

V' einer Aktiv-Passiv-Mehrung.

Frage 4 von 60: Die Grundsatze ordnungsmaRiger Buchfithrung ...

gelten ausschlieBlich fur Kapitalgesellschaften.

v/ enthalten Regeln zur Finanzbuchhaltung.

sind im HGB umfassend geregelt.

enthalten Regeln zur Buchfilhrung und Kostenrechnung.

/' erhohen die Transparenz und Nachvollziehbarkeit.



Frage 5 von 60: Bei welchen Konten handelt es sich um aktive Bestandskonten?

Zinsen.

Verbindlichkeiten aus Lieferung und Leistungen.

Eigenkapital.

Mietertrage.

/' Betriebs- und Geschaftsausstattung.

Frage 6 von 60: Bei welchen Konten handelt es sich um passive Bestandskonten?

v Eigenkapital.

v Darlehen.

v Gewinnriicklagen.

Abschreibungen.

Forderungen aus Lieferungen und Leistungen.

Frage 7 von 60: Welche der folgenden Konten sind Ertragskonten?

v Zinsertrage.

Kasse.

Kalkulatorischer Unternehmerlohn.

Kalkulatorische Mietertrage.

' Provisionsertrige.

Frage 10 von 60: Sie kaufen Handelsware auf Rechnung und buchen diesen Vorgang bestandsorientiert. Handelt es sich dabei um ...

/' eine Aktiv-Passiv-Mehrung?

einen Aktivtausch?

eine Aktiv-Passiv-Minderung?

/' eine Bilanzverlingerung?

einen Passivtausch?



Frage 11 von 60: Das Gewinn- und Verlustkonto ..

dient zur Ermittlung der Umsatzsteuerzahllast.

v/ zeigt die Quellen des Erfolgs.

/' ist ein Unterkonto des Eigenkapitalkontos.

verzeichnet Ertrage auf der Sollseite.

ist ein aktives Bestandskonto.

Frage 12 von 60: Beim Abschluss des Kontos Werbeaufwendungen wird der Saldo gegengebucht auf das ...

Konto Steuern.

Eigenkapitalkonto.

/' Gewinn- und Verlustkonto.

Schlussbilanzkonto.

Konto Bank.

Frage 13 von 60: Zum Bilanzstichtag wird mit einer Gewerbesteuernachzahlung gerechnet. Welche Konten sind bei der Buchung des
Geschiftsfalls betroffen?

Umsatzsteuer.

v Gewerbesteuer.

/' Steuerriickstellung.

Verbindlichkeiten.

Bank.

Frage 14 von 60: Abschreibungen ...

/' Erfassen die Wertminderung von Anlagegiitern.

sind umsatzsteuerpflichtig.

/' dienen zur Finanzierung von Investitionen in Sachanlagen.

v/ werden auf Grundlage von Anschaffungs- bzw. Herstellungskosten durchgefiihrt.

werden nur in der Kosten- und Leistungsrechnung bericksichtigt.




Frage 15 von 60: Welche Methoden der planmidRigen Abschreibungen sind handelsrechtlich zuldssig?

Die objektive Abschreibung.

' Die Leistungsabschreibung.

/' Die lineare Abschreibung.

Die systematische Abschreibung.

Die defensive Abschreibung.

Frage 17 von 60: Welche der folgenden Aussagen zur Umsatzsteuer sind richtig?

v Umsatzsteuerbetrige auf Eingangsrechnungen sind Forderungen gegeniber dem Finanzamt.

Umsatzsteuerbetrage auf Ausgangsrechnungen sind Forderungen gegeniiber dem Finanzamt.

v/ Umsatzsteuerbetrage auf Ausgangsrechnungen sind Verbindlichkeiten gegeniiber dem Finanzamt.

Die Umsatzsteuerzahllast wird mit der zu zahlenden Gewerbesteuer saldiert.

Umsatzsteuerbetrdage auf Eingangsrechnungen sind Verbindlichkeiten gegeniiber dem Finanzamt.

Frage 18 von 60: Bestandserhohungen bei fertigen und unfertigen Erzeugnissen ...

bedeuten eine gestiegene Umsatzsteuerzahllast.

deuten auf zu hohe Vorratshaltung hin.

treiben unnotig die Lagerkosten in die Hohe.

' verbessern das Periodenergebnis.

/' wirken sich in der GuV aus.

Frage 19 von 60: Das Unternehmen zahlt am 31.12. Versicherungsbeitriage fiir 6 Monate des folgenden Geschaftsjahres im Voraus.
Dies ist abzugrenzen durch ...

einen passiven Rechnungsabgrenzungsposten.

einen antizipativen Rechnungsabgrenzungsposten.

/' einen aktiven Rechnungsabgrenzungsposten.

keine Buchung.

/' einen transitorischen Rechnungsabgrenzungsposten.



Frage 21 von 60: Zu den Aufgaben des internen betrieblichen Rechnungswesens zdhlen:

v/ die Ermittlung des Betriebsergebnisses.

die Ermittlung der Besteuerungsgrundlage.

/' die Kalkulation von Produkten und Dienstleistungen.

/' die Bestimmung der kurzfristigen Preisuntergrenzen.

die Information der Stakeholder.

Frage 22 von 60: Ein Unternehmen kauft einen Gegenstand des Anlagevermogens auf Rechnung. Welche der folgenden Aussagen sin
richtig?

Es liegt ein Aufwand vor.

Es liegen Ausgabe, Aufwand und Kosten vor.

Es liegen Kosten vor.

Es liegt eine Auszahlung vor.

/' Es liegt eine Ausgabe vor.

Frage 23 von 60: Ein Unternehmen verkauft Handelsware mit Gewinnspanne aus dem Lager gegen Barzahlung. Welche der folgenden
Aussagen sind richtig?

Es liegt ein Buchgewinn vor.

/' Es liegt eine Einnahme vor.

/ Es liegt ein Erlos vor.

/' Es liegt eine Einzahlung vor.

v/ Es liegt ein Ertrag vor.

Frage 25 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber Gemeinkosten sind richtig?

v/ Gemeinkosten konnen einem Kostentrager nur indirekt zugeordnet werden.

Gemeinkosten sind immer unabhangig von der Ausbringungsmenge.

Gemeinkosten sind immer abhdngig von der Ausbringungsmenge.

v/ Gemeinkosten werden auf Hilfs- und Hauptkostenstellen verteilt.

Gemeinkosten haben einen fixen Kostenverlauf.



Frage 26 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber Kostenverldufe sind richtig?

Bei linearen Kostenverldaufen sinken die variablen Stiickkosten zunehmend.

/' Bei degressiven Kostenverliufen sinken die Grenzkosten bei steigender Auslastung.

Lineare Kostenverldufe beinhalten sprungfixe Kostenbestandteile.

/' Bei linearen Kostenverlaufen sind die variablen Stiickkosten konstant.

Bei linearen Kostenverldufen steigen die Fixkosten linear.

Frage 27 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber variable Kosten sind richtig?

v/ Variable Kosten konnen berproportional zur Ausbringungsmenge steigen.

v/ variable Kosten konnen einen progressiven Verlauf haben.

Variable Kosten steigen immer proportional zur Ausbringungsmenge.

/' Die Hohe der variablen Kosten hingen ab von der Ausbringungsmenge.

Variable Kosten steigen stets uberproportional zur Ausbringungsmenge.

Frage 29 von 60: Zu den SaldogrofRen der StromgroRen im Rechnungswesen zdhlen ...

v/ Betriebsergebnis.

Vermaogen.

Umsatzsteuerzahllast.

Eigenkapital.

/' Zahlungssaldo.



Frage 30 von 60: Welche Voraussetzungen miissen gegeben sein, damit gemaR Kosten- und Leistungsrechnung Kosten entstehen?

/' Es muss ein mengenmiRiger Verbrauch vorliegen.

Eine Auszahlung muss getatigt werden.

/' Eine Leistung muss erbracht werden.

/' Der mengenmiRige Verbrauch muss in Geldbetrigen bewertet sein.

Es muss der Verkauf einer Ware vorliegen.

Frage 31 von 60: Zu den Aufgaben der Kostenartenrechnung zahlt ...

die Hohe der Kosten je Kostentrager zu ermitteln.

primdre und sekunddre Kosten zu erfassen.

' Einzelkosten und Gemeinkosten zu erfassen.

den Deckungsbeitrag zu ermitteln.

v/ die Hohe der Kosten je Kostenart zu ermitteln.

Frage 32 von 60: Welche der folgenden Verfahren eignen sich, um den mengenmaRige Materialverbrauch zu bestimmen?

Das Schatzverfahren.

Das Subtraktionsverfahren.

/' Das Skontrationsverfahren.

Das Zahlverfahren.

/' Das Fortschreibungsverfahren.

Frage 33 von 60: Wie wird der mengenmaRige Materialverbrauch im retrograden Verfahren ermittelt?

Verbrauch = Summe der Zugange.

v/ Verbrauch = hergestellte Stiickzahl * Sollverbrauchsmenge.

Verbrauch = abgesetzte Stiickzahl * Sollverbrauchsmenge.

Verbrauch = Summe der Entnahmen (Materialentnahmescheine).

Verbrauch = hergestellte Stiickzahl * Istverbrauchsmenge.



Frage 34 von 60: Kalkulatorische Abschreibungen werden ...

fiir alle Anlagegiter durchgefihrt.

V' so lange fortgesetzt, wie das betreffende Anlagegut noch im Betrieb verwendet wird.

immer auf Grundlage der Anschaffungs- oder Herstellungskosten des Anlagegutes vorgenommen.

v/ von den gestiegenen Wiederbeschaffungskosten des Anlagegutes berechnet.

stets linear vorgenommen.

Frage 35 von 60: Ursache fiir Abschreibung kann sein:

v/ Technische Uberholung.

v/ Abnutzungsbedingter VerschleiR.

Uberkapazitaten.

v/ Wirtschaftliche Uberholung.

Strategiewechsel.

Frage 36 von 60: Kalkulatorische Zinsen werden berechnet auf ...

das Gesamtkapital.

das Fremdkapital.

die Gewinnriicklagen.

das Eigenkapital.

v/ das betriebsnotwendige Kapital.



Frage 38 von 60: Die Einteilung der Kostenstellen sollte erfolgen nach ...

/' organisatorischen Gesichtspunkten.

handelsrechtlichen Vorgaben.

wettbewerblichen Gesichtspunkten.

v/ abrechnungstechnischen Gesichtspunkten.

gesetzlichen Vorgaben.

Frage 39 von 60: Die Kostenstellenrechnung ...

ist handelsrechtlich vorgeschrieben.

dient der Ermittlung der Kostenarten.

dient zur Umlage der Einzelkosten auf die Gemeinkosten.

v/ ermoglicht die Kontrolle der Wirtschaftlichkeit einzelner Kostenstellen.

v/ ermoglicht die Darstellung der Leistungsbeziehungen innerhalb eines Unternehmens.

Frage 40 von 60: Welche der folgenden Aussagen zum Betriebsabrechnungsbogen (BAB) sind richtig?

/' Mithilfe des BAB wird die innerbetriebliche Leistungsverrechnung durchgefiihrt.

v/ Im BAB kénnen Einzelkosten als BezugsgroRe dienen.

Mithilfe des BAB werden die innerbetrieblichen Aufwendungen verrechnet.

Mithilfe des BAB konnen alle Gemeinkosten den Kostenstellen verursachungsgerecht zugerechnet werden.

/' Mithilfe des BAB werden Kalkulationssatze gebildet.

Frage 42 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber Kostentrager sind richtig?

Immaterielle Giter eignen sich nicht als Kostentrager.

/' Dienstleistungen konnen Kostentrager sein.

v Immaterielle Giter konnen Kostentrager sein.

v/ Kostentrager konnen hergestellte Zwischen- oder Endprodukte eines Unternehmens sein.

Nur Absatzleistungen konnen Kostentrdager sein.




Frage 47 von 60: Die Kuppelkalkulation ...

v/ kann nach der Restwertmethode durchgefiihrt werden.

basiert auf dem Durchschnittsprinzip.

eignet sich fur Betriebe mit Einzelfertigung.

v/ basiert in der Verteilungsmethode auf dem Tragfihigkeitsprinzip.

/' eignet sich fiir Betriebe mit Kuppelproduktion.

Frage 48 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber die Vollkostenrechnung sind richtig?

/' Die Vollkostenrechnung verstoRt gegen das Verursachungsprinzip.

Die Vollkostenrechnung eignet sich zur kurzfristigen Erfolgsplanung.

/' Entscheidungen auf Basis der Vollkostenrechnung kénnen zu unternehmerischen Fehlentscheidungen fihren.

/' Die Vollkostenrechnung ist als Entscheidungsgrundlage fiir langerfristige Betrachtungen geeignet.

Die Vollkostenrechnung verstoft gegen das Tragfahigkeitsprinzip.



Frage 49 von 60: Der Vorteil der Teilkostenrechnung liegt darin, dass ...

sie auf dem Tragfdhigkeitsprinzip basiert.

/' sich Deckungsbeitrige ermitteln lassen.

sie ein besseres Betriebsergebnis als die Vollkostenrechnung liefert.

' sie zur Entscheidungsunterstiitzung wertvolle Informationen liefern kann.

nur die wichtigen Kosten bericksichtigt werden.

<t bearbeiten.
Frage 50 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber den Deckungsbeitrag sind richtig?

Der Deckungsbeitrag ergibt sich aus den Erlésen abziiglich der Gesamtkosten.

Der Deckungsbeitrag pro Stiick sollte stets auf Vollkostenbasis ermittelt werden.

v/ Der Deckungsbeitrag tragt zur Deckung der fixen Kosten bei.

Der Deckungsbeitrag tragt zur Deckung der variablen Kosten bei.

v/ Der Deckungsbeitrag eignet sich als Entscheidungsgrundlage zur Annahme von Zusatzauftragen.

Frage 51 von 60: Fiir welche der folgenden Anwendungen eignet sich die Deckungsbeitragsrechnung?

Ermittlung der langfristigen Absatzpreise.

v Entscheidung iiber die Annahme von Zusatzauftrigen.

Kostensenkungen.

Bestimmung der Kapazitatsauslastung.

v/ Entscheidung iiber Eigenfertigung oder Fremdbezug.



Frage 52 von 60: Die mehrstufige Fixkostendeckungsrechnung ...

/' ist eine Form der Teilkostenrechnung.

ist eine Form der Vollkostenrechnung.

/' erlaubt eine Zuordnung der Fixkosten z. B. nach Produktgruppen, Regionen oder Kundengruppen.

v/ unterstitzt Entscheidungen iiber die Zusammensetzung des Produktionsprogramms.

basiert auf dem Verursachungsprinzip.

Frage 53 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber den Break-Even-Punkt (BEP) sind richtig?

Am Break-Even-Punkt sind variable und fixe Kosten gleich groR.

v/ Am Break-Even-Punkt sind die fixen Kosten gedeckt.

Am Break-Even-Punkt sind die Erlose gleich den variablen Kosten.

Am Break-Even-Punkt ist der Deckungsbeitrag noch negativ.

v/ Am Break-Even-Punkt sind die Erlose gleich den Kosten.

Frage 55 von 60: Es gilt die deutsche oder kaufmannische Zinsmethode (30E/360). Welche der folgenden Aussagen trifft/treffen in
diesem Zusammenhang zu?

Bei dieser Zinsmethode wird tdglich der Zinseszins aufgeschlagen.

/' Es wird entweder der erste Anlagetag oder der letzte Anlagetag verzinst und der andere nicht.

Es werden sowohl der erste Anlagetag als auch der letzte Anlagetag verzinst.

v/ Jeder Monat wird mit maximal 30 Zinstagen berechnet.

Zwischen dem 20.1. und dem 10.3. liegen 110 verzinste Tage.

Frage 56 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber die Zinseszinsrechnung ist/sind richtig?

Bei jahrlichen Zinszuschlagsterminen unterscheiden sich Nominalzins und Effektivzins.

' Der Zinseszinseffekt filhrt zu exponentiellem Wachstum des angelegten Kapitals.

+/ Bei gleichem nominellen Zins fallen bei stetiger Verzinsung hohere Zinsen an als bei monatlicher Verzinsung.

Bei monatlichen Zinszuschlagsterminen liegt der Effektivzins unter dem Nominalzins.

/' Zinseszins ist der auf kapitalisierte Zinsen vergangener Berechnungsperioden gezahlte Zins.



